

Egyes szám 4 fillér.

Megjelenik  
minden  
vasárnap  
és  
csütörtökön  
reggel.

# KANIZSAI UJSÁG

Társadalmi és közgazdasági lap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:  
Helyben egész évre 4 k.  
Vidéken „ „ 6 k 20 f

Hirdetések  
megállapodás szerint.

Nyilttér sora 1 korona

Hivatalos hirdetések  
sorankint 30 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
MAGYARKANIZSA.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:  
BRUCK P. PÁL

Hirdetések a kiadóhivatal, közlemények  
a szerkesztőség címére küldendők

## Visszafelé.

### Befejező közlemény.

Hogy a visszaalakulási törekvésnek személyi okok a rugói legnagyobb részben, ezt mindenki tudja, ki várospolitikai kérdéseinkkel csak valamennyire is foglalkozik.

E törekvés okául a rendőrfőkapitány személyének homloktérbe állítása a mennyire célhoz nem vezethet, ép oly kevés mértékben fogja ezen főtisztviselőnkelt eltántorítani attól, hogy kötelességét úgy, miként eddig, a jövőben is abban a formában teljesítse, melyet neki hivatalos állásával járó felelőssége előír.

Igen könnyű dolog egy köztisztviselőt eljárásában megkritizálni, különösen városunkban, hol ezen kritizálásra úgy látszik, mindenki jogosítottnak érzi magát, de sokkal nehezebb enuél és sokkal több szakszerű tudást és gyakorlatot követel az, hogy egy tizenhatszáz lakosú városnak igen különböző elemekből álló közönsége az igényeknek és az összes törvényes rendelkezéseknek megfelelőleg — rendőrhatalom szempontból — kormányoztassék.

Tulságosan közellátó az, ki ed-

digelé még nem vette észre, hogy a Rendőrkapitánysággal elégedetlenkedőknek egész tábora azokból kerül ki a kik a kihágási és a büntető törvénnyel kerültek bizonyos mértékű összeütközésbe; nagyon természetes és emberi szempontból érthető, hogy ezen polgárok nem a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkoznak arról a rendőrkapitányról ki velők szemben a megtorló intézkedéseket kötelelességszerűleg és törvényben gyökerező jogánál fogva alkalmazta.

Tehát nem a városi szervezetben, sem a törvény végrehajtására hivatott tisztviselőnek személyében van a hiba, hanem a közönség azon rétegében, mely a közrendet, a közegészségügyet, a köztisztaságot, a közbiztonságot csak merő parádénak tartja, mely zaklatást lát a közjó fentartását célzó intézkedésekben s mely semmi áron sem akarja elismerni azt, hogy a hatóságok törvényes rendelkezései előtt mindenkinek, mindenkor meg kell hajolnia.

Hogy ezt az anarkia felé hajló irányzatot főkapitányunk megtörni és megsemmisíteni igyekezik, egyik legnagyobb érdeme s ezen tevékenységével

a törvénytisztelő közönségtől csak hálát és elismerést vált ki magára iránt. —

Ellenben igaz az, hogy a visszaalakulást kívánók, illetőleg azoknak vezetői legnagyobb részben, a mai városi szervezetben való érvényesülni nem tudás feletti elkeredésekben ütik a vasat a mai állapot szétrombolásáért. mert nem mondunk sokat, ha azt állítjuk, hogy harminc — negyven polgártársunk aspirál már is a bíró úri esküdt úri és még egyéb úri állásokra; szóval fáj az, hogy nem az iskolát — járattan, képzetlen földmives elem dominál a város közigazgatásában.

Jellemző az is, hogy a visszaalakulást „előkészítő bizottság“ elnökül egy irni — olvasni is alig tudó földmives embert állítottak — stróhmann gyanánt természetesen, ki a közgyűléseken is hűségeseen leadja saját elmeszülötte gyanánt azokat a „megdönthetetlen érveket“ melyek vármegyét, ministert elragadtatva, a városi szervezetnek posványba süllyedt szekerét a minden téren áldást hozó falusi szervezetnek himes — virágos mezejére fogják vontatni.

Nem kevésbbé jellemző a husz

### A Kanizsai Ujság tárcája.

#### Asszonyenergia.

Jolán a fiatal jukker asszonyka, a tükör elé állt. Megigazította haját és ruháját, Aztán egydarabig nézegette magát, gyönyörködött szépségében. Majd kivett kebléből egy levelet melyet az imént kapott valakitől, a kihez édes emlékek fűzik. — Felsőhajtott. —

Itt — gondolta magában az asszony — vajjon ki sejtette volna, hogy ez a fiú még most is szeret, még most sem felejtett el. Oh, hogy szeretett! Milyen szenvedélyesen, milyen tüzzel csókolt meg egykor, leánykoromban. Az a csók még most is égeti ajkamat, azt nem lehet elfelejteni. S mi tagadás, én is szerettem Emilt. De a szülők... a szülők! A kikenél a hideg számítás a fő, mindenkifölött, az ész, a szív meg semmi! Igaz, hogy javamat akarták mikor férjhez adták, máshoz, akit nem szerettem akkor, Most? oh Istenkém, belényugodtam már. Talán szerettem is.

Egyik gondolat villámgyorsan követte a másikat. Az asszony félig lázasan tovább susogott saját magának.

— Férjem jó hozzám és szeret. Minden tekintetben érdemes arra, hogy becsüljem, De ez a levél... ez a levél feldulta nyugalmamat. Ezt nem szabad mégsem tudnia.

Ujra elővette a papírlapot és olvasni kezdte, pedig már majdnem kívülről tudta az egészet:

„Jolán! Ha van még szívében csak egy parányi rész is abból a szívből, melyet én ismertem valaha, úgy meg kell hallgatnia engem, Én nem bírtam feledni magát, örülésem szeretem még most is.

El kell mennem magához. Látnom kell. Esküszöm önnek, hogy szeretem, hogy imádom, végtelenül. De ezt a hideg betűk nem tudják elmondani, úgy mint én gondolom. Ma délután élőszóval fogja tőlem hallani; ötkor magánál leszek. Ugy-e megengedi, hogy eljöjjek? Választ nem is várok, mert úgy is tudom, hogy nem tagadná meg kérésemet. EMIL.

A fiatal szép asszony felvetette szemét s abban a pillanatban belépett a régi, ideál.

Jolánnak alig volt ideje keblébe rejtteni a levelet. Zavartan állott a férfi előtt.

A fiúnak nem volt szabad tudnia, hogy mit rejteget. Nem is vette észre. Jolán kezeit csökkal halmozta el. Az asszony alig tudte elhárítani.

— Csakhogy már láthatom magát Jolán, óh tudná, hogy vágytam erre a találkozásra. Istenem, mily sokaig is nem láthattuk egymást.

A férfi sznmrehányóan folytatta:

— Maga meg már asszony.

— Épen azért.

Emil ügyet sem vetett az asszony gyöngé védekezésére.

— Olvasta levelem? Nos annak tartalmát élőszóval is megerősíthetem.

Nem bírtam magát elfelejteni, Jolán.

Az asszony fülig pírulva válaszolt:

— Én már elfeledtem.

— Nem hiszem! Azt a szerelmet, mely kettőnk közt volt nem lehet elfeledni sohasem. Én tudom, mert próbáltam már. Másnak udvaroltam, soknak, csakhogy eltelejtsem, de nem tudtam, nem bírtam.

Jolán tagadólag intett fejével.

— Ne tette magát, Jolán. Én érzem, hogy szeret

koronás kiadásoktól is retteggve irtózó „nem adunk“ párt gyönyörű gazdálkodására, hogy a visszaalakulás ügyében eddig felmerült és még ezután felmerülendő horribilis költségeket, előre meg nem állapított, tehát mivel sem korlátozott mértékig, fejedelmi bőkezűséggel kiutalványozta a város pénz tárából. A „hírneves fővárosi ügyvéd“-nek közreműködési díjában sem állapítottak meg egy maximális összeget; a menyiért vállalni fogja, annyit kap, minél többet kérjen, annál jobb, hadd lássa az az „egyszerű emberi gyurma anyag“ milyen kutya nehéz volt ettől az átkozott rendezett tauácstól megszabadulni! Nem úgy, nagy jó uraimék!

Ezt a határozatot nem fogják a felsőbb fórumok jóváhagyni!

Majd leszen rá gondjuk, hogy ily hiábavaló, és egyuttal törvényellenes kiadások megtagadásával ne fokozzák „a közkölség bekövetkezésének lehetőségét“

Hiszen a visszaalakulási processus hivatalos közigazgatási fórumok útján megy keresztül, és ott sem inemő ügyvédi beavatkozásnak helye nincsen. Ám, legyenek ezen atyánkfiai gavallérok, de a saját zsebükre viseljék a tetemes költségeket.

Tartsák szemök előtt a város ügyeiben, azt az általok unalmasságig hangoztatott takarékosági elvet és ne pazarolják a közjövédelmet reménytelen mozgalmakra, meddő kiadásokra, személyi bosszuállásokra, a közbékének fölforgatására és kielégítetlen egyéni ambíciójuk istápolására.

A „népboldogítók“ által félre-

zetette gyszerű emberi gyurma anyag pe-gondolkozzék már egyszer a saját fejével és városi hatóságunkban és a felsőbb fórumokban ne a népek ellenségét, hanem igaz barátját lássa és keresse.

## A menházak és a szegényügy.

Irta: dr. Szabovtjevíts Dusan központi főszolgabíró.  
(Folytatás)

Amint azt egyébként tételes jogszabály is rendeli (51000/1899. sz. B. M. rend. 20. §.)

Ha így látjuk el a szegénysegélyezést akkor az a 300,000 korona mely a fent elmondottak szerint szegényügyi célokra rendelkezésre áll, teljesen elegendő lesz a vármegye összes, igazán szegény és igazán gyámolításra szoruló lakosainak ellátására.

Mert egy-egy szegény tartásdíját évi átlagos 90-100 (havi 6-8-10) K-ra téve, a 300,000 koronából több mint 3000 szegény helyezhető el teljesen kielégítő módon; már pedig alig hihető, hogy a kisebb községekben — még a szoros értelemben vett közsegélyre szorulókat is beszámítva — 10-15, a nagyobbakban 30-40-50-nél több olyan szegény tartózkodjék, aki közellátás nélkül magát el nem tarthatja

A szegényügynek a menházak létesítésével kapcsolatban illetéknépen való megoldása természetesen első sorban attól függ, hogy a menházak építésére és fenntartására a jegyzői egylet milyen pénzt szándékozik fordítani?

Mert ha erre a szegényalapokat, vagy azok egy részét akarnák felhasználni, ezzel természetesen csorbitanák az egységes szegényalapot és ennek jövedelmét. Egyébként a szegényalapoknak ilyen irányban való felhasználása jogi szempontból is aggályos.

Ha pedig erre a célra azt a 140,000 koronát szándékoznak fordítani, melyet a községek jelenleg házi pénztáráikból utal-

ványoznak szegénysegélyezésre, akkor a menházakban el nem helyezhető többi szegények szenvednek rövidséget, illetve maradnak ellátás nélkül.

Nyilvánvaló, hogy a dolog egyáltalán nem könnyű s mielőtt a kérdés megoldásához fognánk, annak minden izese-kéjével teljesen tisztába kell jönnünk.

Első sorban is az volna teljes pontossággal megállapítandó, hogy a vármegye területén mennyi azon szegények száma akik „magukat közsegély nélkül fenntartani egyáltalán nem képesek“ (1886. XXII. 145. §.)

Itt természetesen a legszigorubbann kell eljárni és számításán kívül kell hagyni mindazokat, akiknek eltartásra köteles és arra képes hozzátartozói vannak, de főleg azokat, akik csak annyira szegények, hogy ingyenes gyógyszerre és orvosi kezelésre van igényük.

Megállapítandó volna azután, hogy ebből a számból mennyi esik a terminus technikus értelmében vett közsegélyre szorulókat (ld 51000/1899. sz. B. M. rend. i. § b), c), és d) pont) — természetesen leszámításával az elhagyottá nyilvánított gyermekeknek, akik az 1901. évi VIII. és XXI. t.-cikknek folytán most más elbírálás alá esnek.

Ezek után tisztába volna hozandó, hogy a házi pénztárákból kiutalt 140 ezer koronából mennyi esik a terminus technikus értelmében vett közsegélyre szorulókat eltartására.

(Folytatása következik.)

— A Budapesten székelő m. kir. rovertani állomás igazgatósa értesítette városunk Tanácsát, hogy Magyar-Kanizsa város és Mozsor, Órszállás, Nemesmilitics és Csonoplya községek környékén lévő szikes legelőket legközelebb személyesen fogja megvizsgálni arra nézve, található-e azon s milyen mennyiségben marokkói sáska (Stranzonotus maroccanus); egyben ebbeli eljárásában támogatását kéri.

A férfi megfogta az asszony csuklóját és maga felé vonta:

Erzem, hogy ép úgy szeretsz, mint lánykorodban.

Az asszony elhúzódott. Tökéletes zavarban volt. Alig tudott szavakat találni ennek elpalástolására.

— Emil . . . az az . . . Bartos ur, én már nem vagyok önmék Jolán, kit tegezni lehetett leánykorában. Asszony vagyok. Erről meg ne feledkezzék! És a más felesége.

A férfi egészen lehült. A régi tűz egészen lelohadt, de csak egy pillanatra, hogy aztán hatalmasabb erővel lángra lobbanjon.

— Eljöttem, mert szeretlek. Érted, Jolán, mert szeretlek. Nem bánom, ha másé vagy is, de most az enyém leszel. Te is szeretsz, te sem tudsz elfeledni, tudom jól. Csak önmagadat akarod ámitani, hogy lelki nyugalmadat helyreállíthassad.

Emil arca tűzben égett. Közelebb simult az asszonyhoz, fejét előre toltta, úgy hogy ajka majdnem érinté Jolán bársonyos bőrét. Aztán észre sem vette, csak átka roltta. Az asszony amennyire lehetett tetette magát. Eltolta magától a férfit s erőszakkal kibontakozott karjai közül.

— Nem igaz, nem szeretem magát. Maga sem engem. Ne tegyen boldogtalaná.

Ne zuzza szét boldogságomat! Menj, távozzék! Menj, Emil, az Istenre kérem!

A fiatal ember önérzetesen állt fel:

— Bocsásson meg, nagyságos asszonyom, merészségemért. Az csak a fiatalkori emlékek tulajdonítható. Balga voltam, azt hittem, hogy létezik igazi szerelem.

Jolán keze után nyult s ajkával hidegen érinté. Már az ajtonál volt, midőn egyszerre hirtelen megszólalt:

— Jolán így nem kergethet el. Edes Jolán, csak azt mondd meg, hogy szeretsz-e? Ne hagyj ily kínos gondolattal távozni. Aztán elmegyek.

Az asszony valami igen édes bizsergést érzett szíve körül. Kimondhatatlanul jól esett, hogy ime mennyi szereti őt az a férfi:

Aztán tájadalmas gondolattal elűzte magától a kisértő rossz szellemeket. Pedig a férfi oly őszintén beszélt, hogy majdnem karjai közé dobt. Egy lépést tett a férfi felé, mintha megakart volna mondani az igazat.

Mintha fülébe akarta volna sugni azo-

kat az édes szenvedélyes szavakat, hogy: „én is szeretlek téged, ép úgy, mint te engem.“ De nem tette.

— Nem, én nem szeretem őt. Felejtsem el örökre.

A fiatal ember meghajította magát.

— Maga becsületes asszony. Jolán! Isten onnel nagyságos asszonyom.

Az asszony szomorúan válaszolt:

— Isten vele.

Aztán csak állt egy helyben. Hallgatta a férfi elhangzó lépteit.

— Most az előszobában van . . . most megy le a lépcsőn . . .

Hirtelen az ablakhoz ment. Kitért mindkét szárnyát s nézett le az utcára.

A hús tavaszi lég jól esett forró, kipirult arcának.

Emil ott ment el az utca másik oldalán. Nem is gondolta, hogy két szép nő szem kíséri.

— Pedig őt szeretem, még most is csak őt — ismételtette Jolán önmagának.

Szép szemcsei könyesek lettek. Egy csepp gyöngyszem lepergett arcára.

Az asszony nem törődött vele, ott állt a nyitott ablak mellett s nézett hosszasan a férfi után.

B. L.

**HÍREK.**

A legutóbbi városi rendkívüli közgyűlés a következő fontosabb ügyeket tárgyalta:

Törvényhatóságilag jóvá hagyattak: a templomépítésre huszezer koronás segély kiutalása, az oromhegyesi templomtelek átengedése, a múlt évi iparos tanonciskolai számadások.

A közgyűlés ujjalag elhatározta a Szabadságtéren ártézi kut furatását, az izraelita templom renoválására ezer korona segélyt utalványoztak, előmunkálati engedély adatott Grünfeld Hermannak a csodakut vizének a városiigetbe való bevezetésére és ott gyógyfürdő létesítésére, Léltits György gör. keleti kántor évi 240 korona lakbérilletményt nyert, a polgári fiúiskola tantestületének lakbér felemelése elvben elfogadott, Ladóczky Sándor tanítónak 240 korona fizetési előleg utalványoztatott a mérnöki hivatal ideiglenes helyiségének kibérlése tudomásul vétetett, a kalocsai érseki beiktatásra kiküldöttek költségei utalványoztatott, modern utcai loesoló kocsik beszerzése jóváhagyott, Aczél Aurél volt városi számvevő illetményeinek visszatérítése alól fölmentetett és végül Medgyesi István és társai, mint az új városháza építési vállalkozóinak az eddig teljesített munkálatokra 28.000 korona előleg utalványoztatott, Oromhegyesen ártézi kut furása és utcai lámpák felállítása, valamint az ott szervezendő tűzoltóság szerelvényeinek beszerzése jóváhagyott

**Villámcsapás.** A tegnapi nagy zápor eső alkalmával a villám a városházánál lévő villamos-esengő vezetékébe beütött s azt teljesen szétrombolta.

**Faipari — rajztanítói szakrajztanfolyam.** Dégay Kálmán polgári fiúiskolai igazgató 100 korona segélyért folyamodott a városi Tanácshoz, a nyári 2 hónapos szünetidőben Iglón tartandó faipari szakrajztanfolyamon való részvétele idejére.

**A szegedi Siketnémák Intézetének Igazgatósága** meghívta városunk Tanácsát a folyó évi június hó 18-án, d. e. 11 órakor megtartandó évszázó vizsgára.

**A Magyar Országos Tűzoltó-Szövetség** felhívta a városi Tanács figyelmét az 1911. évi július hó 2-től 20-ig bezárólag Budapesten tartandó huszadik orsz. tűzoltó-szaktanfolyamra. A tanfolyamra általános műveltséggel — lehetőleg érettségi bizonyítvánnyal, — jegyzői vagy tanítói oklevéllel bíró, kellő társadalmi állást betöltő, katonaviselt egyének vétetnek fel. Jelentkezés, feltételek és kedvezmények iránti érdeklődés Popovits György gazd. tanácsnoknál a hivatalos órák alatt eszközölhető.

**Rendőregények leköszönése.** Törteli Orbán, Gruik András lovas- és Pekla István gyalog rendőrök a mai napon beadták lemondásukat.

**Öngyilkosság.** Bagi István 72 éves magyarkanizsai lakós szegényházi ápoló, f. hó 11-én este 6-7 óra között az ugynevezett sziget-orra közelében a Tiszába ugrott öngyilkossági szándékból és csakhamar elmerült.

Tettének oka: gyógyíthatatlan betegség.

**Szerelem és könnyelműség** rendszerint egy kalap alatt járnak, mit a következő eset bizonyít. Vitéz Péter 18 éves helybeli legény erőssen udvarolgatott egy martonosi leányzónak. Tudjuk, hogy manapság ez pénzbe kerül, mivel pedig nála éppen csak ez hiányzott gondolt merészet és nagyot, és Gergely nevű édes atyjának takarékpénztári könyvét elesenve, 100 koronát beváltott s az összeget magán céljaira fordította. A pénz fogyatékán lévén a fiú tudatára ébredt tettének és atyjától meg a következményektől való félelmében e hó 12-én reggel 9 órakor a Gazdakör udvarán hasba lőtte magát, a fiú most a halállal vívodik.

**Regény csarnok.**

**Tolvajvilág**

**Francia regény.**

Írta: E. CH

(Folytatás.)

44. — Mihelyt kiszabadul, hírül adom neked vagy elküldöm hozzád.

— Nagyon jól van.

— Ily hamar távozol?

— A délutánt a nővéremnél akarom tölteni s ott költöm el ebédemet, mert Soufflard kiszabadulásáig kénytelen vagyok szegény Vollarndé vendégszeretetéhez folyamodni.

— Csak türelem, egy kevés ideig.

— Hát mit tegyünk? Isten veled, szép gyermekem. Aztán ne felejtsd el, hogy engem értesítened kell.

— Légy nyugodt.

Egészen megkönnyebbült Alliettenek a lelke mikor az ajtót betette Lesage maga után. Örült, hogy a két einkostárs nem találkozott egymással.

A szép szökeének nem maradt hátra egyéb tendője, mint hogy Soufflard érkezését bevárja.

Körülbelül három óra volt. Elővett egy könyvet, végig heveredett az ágyon és olvasott.

XIV

Fojtó hőség volt s mint emlékezhetünk, Alliette az előtt való éjjel folyvást talpon volt. Lassankint, olvasás közben erőtt vett rajta az álom s kiejtette a könyvet a kezéből.

Ez a könyv „Pál és Virginia“ volt.

Ha olvasóink csodálkoznak a fölött, hogy a tolvajok eme szövetségese így naív könyvet választ ki szórakozásul erre azzal válaszolunk, hogy nagy vonásokban rajzoljuk Alliette életét ki nem született oly nyomorban, mint tolvajtársai

A szép szöke igazat mondott a Mókusnak, mikor azt beszélte, hogy ő egy tönkrejutott, de egykor gazdag családnak az ivadéka. Tizenöt éves volt s egy kitűnő nevelőintézetben tanult, mikor szülei elhaltak, egy hónap alatt mind a keten, őt árván és vagyon nélkül hagyva hátra. Az intézet tulajdonosnője ragaszkodott a fiatal leányhoz, esze és szépsége egészen megigézte. Magánál tartotta őt tovább is csakhamar mint egyik tanítónőt alkalmazva az intézetben.

Alliette akkor kedves, jó és szende leány volt. Nem várt rá gazdagság, de tisztességes életnek nézhetett eléje, mert a nevelőnő gyermektelen özvegy lévén, őt kit mindinkább megszeretett, örökbe akarta fogadni.

Azokban egy nyomorult, szivtelen emberrel ismerkedett meg Alliette.

Két hónap múlva annyira megbódította ez a fejét, hogy megszökött gyám-nyjától s a távolba követte kedvesét.

Egy év múlva anya lett.

Kedvesére ekkor jelentékeny örökség szállt. A pénzzomj ekkor erőtt vett rajta; gazdag házasságról ábrándozott s egy hónap múlva talált is nőt, gazdag hozományyal.

Alliette most akadályul szolgált terveinél

A durva, szivtelen ember, aznap, mikor a jegyzőjétől átvette négyszázezer franknyi örökségét, elhatározta, hogy szakit Alliette-tel véglegesen s elhagyta a szegény nőt nyolchónapos gyermekével.

Alliette csaknem megbolygult, mikor így lesújtó csapás érte. Odahagyta lakását gyermekével s céltalanul bolyongott az utcákon, mignem egy elhagyott néptelen utcában elájult.

Mikor magához tért, egy szobában volt, hol egy férfi gondozta s nyájasan kérdezősködött tőle. Alliette mindent elbeszél; elmondta, hogy kedvese épp akkor hagyta oda, mikor nagy összeget örökölt.

Ekkor a férfi részletesen tudakozódott Alliette esábitója, lakása és szokásai felől. (Folytatása következik.)

**Fix fizetés**

**és magas jutalék**

mellett alkalmazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek részletfizetésre való eladásához

**Havonként elérhető jövedelem 300-600 korona.**

Hecht Bankház Részvénytársaság, Budapest, Ferenciek-tere 6



Hirdetéseket

**OLCSÓN felvesz**

*a kiadóhivatalt.*

**KINCSET ÉR**

TORDY féle

**HOLLANDI 3 KIRÁLY TEA**

mivel nemcsak hashajtó, hanem e-yuttal étvagyjavító, gyomortisztító, emésztést elősegítő bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyomorhajon is segít

Csomagja (kbl 10-12 zeri használatra) gyógyszerárakban 50 fillér.

Készítő: **Tordy Gy.** okleveles gyógyszerész. udepest, Üllői-ut 89.

Havi fizetéssel

EGY FIU

**TANONCUL**

felvétetik e lap kiadóhivatalában.

# DREHER ANTAL SÖRFÖZDÉI R. T.

KÖBÁNYA. — Alapított 1632.

Európa legnagyobb sörfőzdéje.

Évi forgalma 1.300.000 hektoliter.

A sör elszállítás friss töltésű hordókban és palackokban kocsin, hajón és vasuton a nap minden órájában. A modern technika szerint teljesen újonnan berendezett sörtélepe, közegészségi szempontból a sör kezelése ugyiszintén a fejtes orvosi szakvélemény szerint a legfontosabb tisztaság követelményeinek megfelel.

AJÁNlja KIVÁLÓ MINŐSEGŰ

**kőmaláta sört**

gyomor-bajosoknak, vérszegényeknek, idegbajosoknak, nélkülözhetetlen mindennapi ital. Étvágyat javít, üdítőleg hat a szervezetre.

Főraktár Magyar-Kanizsa részére

## Varga Lajos

gazdaköri vendéglősnél.

Megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek!

### Nem szabad,

dehogyan szabad, Trombitás Palkónóta, Messze a nagy erdőn, Nevető kuplé stb. lemez újdonságok megjelentek.

**INGYEN**

kap egy hangverseny gramofont, ha 10 drb. kitűnő keroldalu hanglemezt 20 forintért vasarol Wágner a „Hangszer-király“-nál Bpest, VIII. József körút 15, Telefon 67-85. Hegedő, 16 felszereléssel 12 korona. Kétsoros harmónika 20 korona.

Cimre ügyeljen!

Kérjen árjegyzéket!

### Szabásminták

A legújabb divatu japán szabású pongyola, princess, bluz stb. 70 fillérért. Raktáron levők kaphatók minden nagyságban. Mérték szerint 1.20 fillér póstahélyeg ellenében portómentesen. Mindemü férfiruha, valamint fehérnemű szabású minták raktáron.

**Szabástanítás!!** Ugy aő, mint fér-fiszabás jól gyorsan alaposan megtanulható 12 éve fennálló elsőrendű műszabászati intézetemben. Kimerülő ár-jegyzék ingyen!

M e h r S a m u e l, öki. műszabász tanító  
Budapest, VII. Nagydíófa utca 29.

### Szőlőoltványok

Huszonöt legjobb bor és csemegefaj-ban még negyvenezer darab.

**Csabagyöngye!**

oltvány és nemes simavesszők. Európában a legkorábban érő fajszőlő, drágán fizetett piaci újdonság. Minden kisebb házikertben is termelhető. lúgasnak is kitűnő faj.

**Piros Delaware**

Negyven hektoliter terem holdként, melyét írásban jótállók. Elgyökereztetve minden szál simavessző megfakad, erre nézve utasítás mellékeltek minden küldeményhez. Május végén is ültethető. — Bővebb leírást, színes képeket és árjegyzéket ingyen küld:

Nagy Gábor, Kóly (Bihar m. 1. póstatávir-da és telefon állomás)

Utolérhetetlen munkaképesség! **Lucza József** Utolérhetetlen munkaképesség!

géperőre berendezett vegytisztító, keimefestő és ágytoll-tisztító ipartelepe, SZEGEDEN.

**Főüzlet** Laudon u. 9. **Fiókküzlet** Gizella-tér 3. sz.  
Valéria-tér sarok Balogh-palota

Az általam készített, m. kir. szabad, tisztító szeremmel felülmulthatatlanul

**vegyileg tisztítók** és festek bármily kenyes, díszes uri, női és gyermekruhákat, hímzést, butorszövetet, szőnyeget stb. CSIPKEFÜGGÖNYÖKET vegyileg különös gonddal tisztítók GYASZRUHÁKAT soron kívül festek feketére.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan. — TELEFON 994.

Jó karban levő rövid

## zongora

olesón eladó.

Cim a lap kiadóhivatalában.

### ! BUTOR!

Háló, ebédlők, uriszobák, zongorák, salonok, teljes szálloda, fürdő, penzió és kastélyberendezések még soha nem létezett előnyös fizetési feltételek mellett szállítanak bárhova. Költségvetés díjtalan. — Nagy album 1 korona. —

**Modern lakberendezési vállalat,**  
Bpest, Szerecsen-utca 10.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy raktáramat **Alkalmi ajándéktárgyakkal** du-san felszereltem és ezeket rendkívül olcsón árusítom.

25 ÉV ÓTA FENNALLO

## KÖNYVNYOMDÁMAT

lényegesen megnagyobbítottam új divatos befűanyag és nagy gyorsajtó beszerzése folytán módomban van a legkényesebb igényeket is kielégíteni.

**Olcsó árak tekintetében pedig a versenyt**

bármely nagyvárosi nyomdával felveszem.

**BRUCK P. PÁL**

Magyar-Kanizsán